

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**5 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4696**

**19-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഉപയോഗശൂന്യമായ വള്ളങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനായി നടപടി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ഡോ.കെ.ടി.ജലീൽ		ശ്രീ വി. അബ്ദുറഹീമാൻ (മത്സ്യബന്ധനം, കായികം, വവഹ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>ഉപയോഗശൂന്യമായ വള്ളങ്ങൾ തിരൂർ - പൊന്നാനി പുഴയുടെ പല ഭാഗങ്ങളിലായി കിടക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>ഉപയോഗ ശൂന്യമായ വള്ളങ്ങൾ കിടക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇവ മൂലം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വലകളും, വള്ളങ്ങളും കേടു വരുന്നതായി പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത വള്ളങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥരെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമല്ല. കായൽ പട്രോളിംഗ് സമയത്ത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വള്ളങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന് പ്രദേശവാസികളെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊന്നാനി ഹാർബറിനോട് ചേർന്ന ഭാഗത്താണ് ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട വള്ളങ്ങൾ കൂടുതലും കാണപ്പെടുന്നത്. ഇവയുടെ ഉടമസ്ഥരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവരെ കൊണ്ട് തന്നെ ഇവ അവിടെ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. വള്ളങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥർ അവ നീക്കം ചെയ്യുവാൻ വിസമ്മതിക്കുന്ന പക്ഷം അവർക്ക് എതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.</p>
(ബി)	<p>ഇത് മൂലം മത്സ്യബന്ധനത്തൊഴിലാളികളുടെ വലകളും വള്ളങ്ങളും കേടുവരുന്നതായി ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>ഉപയോഗ ശൂന്യമായ വള്ളങ്ങൾ കിടക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇവ മൂലം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വലകളും, വള്ളങ്ങളും കേടു വരുന്നതായി പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത വള്ളങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥരെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമല്ല. കായൽ പട്രോളിംഗ് സമയത്ത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വള്ളങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന് പ്രദേശവാസികളെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊന്നാനി ഹാർബറിനോട് ചേർന്ന ഭാഗത്താണ് ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട വള്ളങ്ങൾ കൂടുതലും കാണപ്പെടുന്നത്. ഇവയുടെ ഉടമസ്ഥരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവരെ കൊണ്ട് തന്നെ ഇവ അവിടെ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. വള്ളങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥർ അവ നീക്കം ചെയ്യുവാൻ വിസമ്മതിക്കുന്ന പക്ഷം അവർക്ക് എതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.</p>

<p>(സി)</p> <p>ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട വള്ളങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും വള്ളങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനും സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?</p>		<p>(സി)</p> <p>ഉപയോഗ ശൂന്യമായ വള്ളങ്ങൾ കിടക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇവ മൂലം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വലകളും, വള്ളങ്ങളും കേടു വരുന്നതായി പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത വള്ളങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥരെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമല്ല. കായൽ പട്രോളിംഗ് സമയത്ത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വള്ളങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന് പ്രദേശവാസികളെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊന്നാനി ഹാർബറിനോട് ചേർന്ന ഭാഗത്താണ് ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട വള്ളങ്ങൾ കൂടുതലും കാണപ്പെടുന്നത്. ഇവയുടെ ഉടമസ്ഥരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവരെ കൊണ്ട് തന്നെ ഇവ അവിടെ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. വള്ളങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥർ അവ നീക്കം ചെയ്യുവാൻ വിസമ്മതിക്കുന്ന പക്ഷം അവർക്ക് എതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.</p>
--	--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ